

# 安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2019年12月

4

星期三

己亥年十一月初九

安康日报社出版

第18279期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

大东山上映初心  
记者孙妙鸿

初冬时节，被霜亲吻后的树木裹挟着冬日的严寒，将安康大地装扮得五彩斑斓。

距离安康城区55公里的大东山，云雾笼罩，风吹动了雾气，露出青白色的水泥路在山间曲折迂回，最终将句号画在海拔1362米的山顶。

在这座巍峨耸立的山上，有一群人与鲜艳的五星红旗一同扎根在这里，以对党和人民的忠诚、对事业的热爱，与76米高的铁塔为伍，与白云为邻，以山鸟为伴，用共产党人的使命担当，守护着安康老百姓的精神高塔。

他们就是安康电视转播人，他们更喜欢别人叫他们大东山人。他们默默坚守的是广播电视信号继线传输、卫星传输之后的最后一道安全传输防线——无线传输。

在这里，一年之中寒冷天气180余天，夏季多雷雨冰雹，自然条件十分恶劣。30多年来，为了广播电视安全播出，一拨又一拨大东山人远离家人，远离城市的喧嚣，在群山簇拥的大东山顶战风霜、斗严寒、守清苦。机器坏了，他们是维修工，树木遮住高压线，他们是伐木工，院子野草长起来了，他们是环卫工，水抽不上来了，他们又是水电工……就这样，他们一待就是一个周，雷打不动，毫无怨言。高山见证着他们的动人事迹，目睹着他们的发展传奇，淬炼着他们的优秀品格和不屈的磅礴力量。

大东山，无疑是地理意义上安康的一块高地。而大东山人的无私奉献，无怨无悔，宁愿一人苦换来万家乐的职业素养，与铁塔的使命高度一

起，成为这片高地上的精神高地。在这块高地上，一种不忘初心、牢记使命、拼搏奋进的精神正代代薪火相传。

11月12日，星期二。

又到了大东山人换班的时间了。每周二，一拨人从安康城区出发，去接替另一拨坚守在大东山的转播人。一年四季，周而复始。

记者跟随换班车，前往这座隐于山间的电视转播台。蜿蜒崎岖的山路上，大雾弥漫寒气袭人，秋风横扫，树叶像一群群蝴蝶张开翅膀乱飞。经过两个多小时的颠簸终于到达山顶，看到了耸立在群山之颠壮观的广播电视发射塔。我们每天收听收看广播电视节目，就是从这里发出的。

安康人能持续享受到广播电视带来的欢乐，还得从30多年前说起。

上世纪八十年代初，电视开始走进普通百姓家，城乡老百姓要正常收看电视就需要转播塔发射无线信号，原有的电视转播只能覆盖安康城区，要解决更大范围的群众收看电视难题，就必须建电视差转台转播电视信号。

转播台建在哪合适？大东山因为离城最近、周围没有高山遮挡、建设成本最低，而被选为安康电视转播台台址。

大东山，凤凰山脉。1985年3月，共产党员盛道汉，许文成怀揣一纸批文，来到这个方圆数里不见人烟的蛮荒之地，筹备建设新的安康电视转播台。

(下转三版)

## 比山更高的是初心

大东山，海拔1362米。比物理海拔更高的，是大东山人的赤诚之心，他们以克难，为我们筑起一座精神的高塔。他们每个人都是大山之上迎风招展的旗帜，都在用自己的坚守，努力成长为大东山人独有的精神气象。

即便山高路远，即便清寂孤单，但大东山人依然选择了坚守，脚踏实地、务实肯干，一步步筑牢他们的初心根基，并且孕育了以“扎根高山、不畏艰苦、创新图变”大东山精神。时

代需要这样的精神，安康的发展更需要这样

的精神。

当前，全市上下正在大力开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，引导广大党员干部守初心、担使命，找差距、抓落实。安康电视转播台人的初心，既有根扎大山的深度，也有守护高塔的高度，他们砥砺前行，自力更生、众志成城艰苦创业，无疑是这次主题教育的生动教材，值得每一位党员深入和走进。



近段时间以来，石泉县深刻汲取江苏无锡燃气爆炸事故教训，举一反三、警钟长鸣，持续加强燃气安全监管，不断规范液化气市场秩序。由该县安委办牵头，应急管理、住建、市场监管、交通、公安等部门组成联合执法检查组，扎实开展瓶装液化石油气安全专项治理。图为执法人员正在开展液化气瓶安全检查。

唐小明 摄

## 我市首次“亮家底”晒出国资“明白账”

本报讯(通讯员 储小兵)日前，市人大常委会举行第二十一次会议，听取和审议了市政府《关于安康市2018年度国有资产情况的综合报告》和《关于安康市2018年度行政事业性国有资产管理情况的专项报告》。这是市人大常委会首次审议市政府关于国有资产情况的报告，也是我市首次亮出全市各级各类行政事业性国有资产的“家底”。

建立政府向本级人大常委会报告国有资产情况，是党中央加强人大国有资产监督职能的重要决策部署。根据上級统一部署，自2019年开始，市政府将每年向市人大常委会报告国有资产情况、

年度报告采取综合报告和专项报告相结合的方式。为抓好国有资产管理情况向人大报告制度落实，市财政局资产经办处承担全市国有资产综合监管职能，负责全市国有资产综合报告工作，并会同国资、自然资源等部门，按照各自职责分工做好各类型国有资产的专项报告，合力加强国有资产监督管理，提高安康市国有资产管理水平和效益，促进国有资产更好地服务地方经济。

根据报告，2018年，我市国有资产总额867.45亿元，其中，国有企业资产总额582.54亿元，全市行政事业单位资产总额共284.91亿元。国有资产在自然资源资产方面，全

市国有土地总面积3530.45万亩；现有各类矿产86种，查明矿山503处；全市水域面积41.31万亩；全市林地资源总面积2748.25万亩，森林覆盖率65%。

此次报告拉开了市政府向市人大常委会报告国有资产管理情况的序幕，实现了人大国有资产监督的制度化、规范化，对打造阳光政府、加强国有资产治理体系和治理能力建设具有强大助推作用。下一步，我市将坚决执行市人大常委会决议，确保政府国有资产情况报告制度落实到位，推进国有资产公开透明、保值增值和高效利用，使国有资产管理更好服务于安康经济社会高质量发展。

## 安康智慧治理服务平台入选智慧中国数字政府50强创新案例

本报讯 11月28日至29日，以“数字化转型——共识与策略”为主题的2019智慧中国年会在北京召开，安康智慧治理服务平台入选2019全国(首届)数字政府特色评选50强创新案例，并获得大会颁发的政务服务创新奖。

评委会专家对安康市提交的数字政府创新案例给予高度评价，一致认为安康智慧治理服务平台致力于

推进安康市区域治理体系和治理能力现代化，满足各方面对高品质、便捷化党务政务服务需求，提升党委政府决策水平、行政效率、服务能力，重塑治理格局、完善共治设施、实现流程再造，构建科学、高效、精准的智慧治理服务中枢，全面开创善治新时代。

本次智慧中国年会由中国社会科学院信息化研究中心、北京国脉互

联信息顾问有限公司、清华大学国家治理研究院联合主办，获奖案例由来自中国社会科学院、国家信息中心、国家发改委所属学术机构的专家以及清华大学国家治理研究院、国脉研究院的专家共同评定，有600余家政府、城市、企业案例参评，涵盖全国31个省、自治区、直辖市。

持续加强安全生产、社会治安、房地产业经营、金融领域风险防控。

此外，安康市先后举办“陕西安康包装饮用水暨富硒食品北京推介会”“名优特色产品走进山西(太原)暨重点合作项目推介会”等大型推介活动，进一步提升安康招商引资吸引力，累计引进项目337个、到位资金550亿元、利用外资4100万美元；制定《优化提升营商环境五大专项行动方案》，持续推进“一网通办”，市级892项政务服务事项中，710项实现了“网上办”，占比达到79%。今年，安康市新增“五上”企业238家，全市非公有制经济增加值557.37亿元，占GDP比重61.6%，居全省第一位。

## 安康全力以赴扩投资稳增长促发展

本报讯(记者 董良军)今年以来，安康市秉承重大项目“一企一策”措施，市发展改革委、市工信局、市农业农村局等相关部门凝聚合力，紧盯重点产业、重大项目、重要指标以及年度考核目标，全力以赴稳增长。前三季度，安康市GDP增速8.9%，位居全省第一；200个市级重点项目完成投资382.7亿元，占年度计划67.1%，100个市级重点前期项目已有3个提前开工，1199个、总投资2194亿元的基础设施领域“补短板”项目储备初步完成。

面对经济下行压力加大的形势，安康市成立重点工作项目建设工作专班，建立健全联席会议等机制，制定出台《追赶超越目标责任考核督查办法》《2019年全市工业稳增长促投资

若干政策举措》，全面落实政策支撑，全力以赴抓推进。前三季度，安康市狠抓工业稳增长17条措施落实，全市规模以上工业增加值增速13.3%，位居全省第一。

持续释放政策红利。深入落实国务院和省政府减税降费支持实体经济发展的政策措施，兑现迁入金融机构奖励资金557.42万元。建立35个减税降费联系点，全市减税降费7.33亿元，其中全市行政事业收费和政府基金减费0.23亿元。安排1000万元资金作为政府工业奖补资金，设立毛绒玩具文创产业出口退税周转资金池。紧紧围绕就业、民生、就医、安全生产等领域，强化督查督办，构建了覆盖市、县政府债务管理各环节的“闭环”管理体系，

## 岚皋魔芋广告在央视15个频道免费播出1个月

本报讯(通讯员 陈洪海)12月1日，岚皋魔芋广告在CCTV1《新闻30分》前广告时段播出。“岚皋有一宝，富硒魔芋好”广告语，令人印象深刻。中央电视台各频道12月扶贫广告播出排期显示，岚皋魔芋广告将分别在CCTV1、CCTV2、CCTV3等15个频道的不同广告时段免费播出一个月，每天播出20次以上。

2016年以来，中央电视台实施“国家品牌计划——广告精准扶贫”项目，向全球推介具有当地特色的农产品，助力脱贫攻坚。2019年，岚皋魔芋被列入“CCTV——广告精准扶贫项目”。

中央电视台播出的岚皋魔芋广

告，有60秒、30秒、15秒三个版本，以老年、中年、青年三代人物形象，在“寻找”“创业”“传承”三个故事中，展示魔芋生长环境、魔芋产业发展、魔芋豆腐制作等内容，演绎岚皋魔芋从大山深处走向亿万百姓餐桌，选择岚皋魔芋食品享受幸福生活。画面精美生动，故事情节丰富，具有极强的视听冲击力。

岚皋县地处全国第二大富硒资源带，种植魔芋历史悠久，是全国魔芋标准化示范区、魔芋种原基地县和加工重点县，岚皋魔芋是国家地理标志保护产品、国家农产品地理标志登记产品。近年来，岚皋县大力发展魔芋产业，种植面积已达9.4万亩，产

值8.1亿元，带动2765户8102人脱贫。

今年，岚皋县面向全国征集“岚皋魔芋”形象宣传口号，从6000余条征集口号中遴选出11条入围，“岚皋有一宝，富硒魔芋好”最终被采用。

中国园艺学会魔芋协会副会长崔鸣说：“岚皋富硒魔芋是岚皋人民的宝，也是世界人民的宝。岚皋魔芋广告在中央电视台多频道、高频次播出，将有力提升岚皋魔芋的品牌价值。这是全国魔芋行业的标志性事件，必将对我国魔芋产业发展产生深远影响。”

## 汉阴新增两家农业产业化省级重点龙头企业

本报讯(杨昌宽)近日，省农业农村厅发文公布了2019年陕西省农业产业化经营重点龙头企业名单，汉阴的新鑫米业有限公司、颐品庄园农业科技有限公司榜上有名。截至目前，该县农业产业化省级重点龙头企业已达7家。

近年来，汉阴县坚持循环发展理念，立足生态富硒资源，狠抓龙头企业和新型农业经营主体培育，全县农业产业化步伐不断加快，农业龙头企业日益发展壮大。在龙头企业的带动下，优质粮油、魔芋、富硒茶叶等

已成为全县农业主导产业，并成为推进该县农业产业化发展、带动农民增收的重要力量。此次获评龙头企业的新鑫米业有限公司从一个大米加工作坊转型成为一家现代农业综合型企业，通过“龙头企业+合作社+农户”订单生产模式将农户牢牢嵌入到产业链中，常年带动当地农户发展优质水稻2万余亩，其生产的“腊烛山”牌有机大米远销省内外大中城市，成功带动一批贫困户增收脱贫。汉阴县颐品庄园农业科技有限公司通过拐枣种植、果酒酿造，带动全县发展拐

枣2.5万亩，2019年加工果酒200吨，实现产值超4000万元，带动1100户贫困户成功增收。

农业产业化是现代农业发展的方向，龙头企业是现代农业经营体系中最有活力、最具创新经验的经营主体，是促进农村一二三产业融合发展、实施乡村振兴战略的重要力量。下一步，汉阴县将进一步培育壮大农业龙头企业和新型经营主体，加强对龙头企业及其辐射带动能力，为推进全县现代农业发展夯实基础。

## 全市10个省级无烟政府机关创建单位通过市级评估

本报讯 近日，安康市爱卫会组织对2019年省级无烟政府机关创建单位进行了考评，市卫健委、市统计局等10个机关通过了单位自评和市级复核。

今年以来，安康市高度重视省级无烟政府机关创建。成立控烟工作领导小组，从参与申报的101个市级无烟政府机关中甄别遴选出安康市审计局、市卫健委等10个单位参与省级无烟政府机关创建；下发了《安康市创建“无烟单位”工作实施方案》，

《控烟工作考评奖惩制度》等控烟指导性文件，对组织管理、宣传教育以及奖惩标准等多方面内容进行了细化分解；市创建办把控烟工作任务纳入各单位创建工作目标考核，对照评估指标按季度开展督导考核。为营造良好控烟氛围，为按时、优质完成省级无烟政府机关创建工作任务，安康市卫健委充分利用“5·31”世界禁烟日等重大纪念日组织专家开展控烟工作和戒烟知识培训，开展禁烟咨询、摆放禁烟展板，广泛利用官方网

站、新闻媒体、手机短信、微信、微博、电视、广播及网络等群众便捷获取的信息手段，以图文、视频和专题、专栏等形式做好无烟安康建设动态、典型宣传和政策宣传；深度挖掘报道无烟安康建设工作经验和亮点，展示工作成效，营造了良好控烟工作氛围。

经过近一年的努力，市统计局等10个单位全部通过了市爱卫会近日组织的市级考评，现已将结果报省卫健委审批。

银丝织『锦绣』  
通讯员 冯友松 林爱铭

千亩桑园无穷碧，遍地蚕农载桑忙。顺着小河两岸桑园行走，时不时会看到蚕农在桑园修剪桑枝和除草松土施肥的场景，这是汉阴县涧池镇打造“桑蚕特色村”、发展蚕桑产业助力群众脱贫致富的一个缩影。

“户种一亩桑，柴米油盐不用慌。”“密植桑、简养蚕，二十七八天见现钱。”这些顺口溜，形象地道出了蚕农的心声。涧池镇五坪村已经有40多年养蚕历史了，养蚕是大部分农户的主要收入来源。在脱贫攻坚的当下，全村群众围绕“科技兴桑，蚕桑脱贫、蚕农增收”发展思路，革新传统种养模式，实施“公司+基地+专业合作社+贫困户”机制，推进“绿叶银丝织锦绣、栽桑养蚕造富路”工程，探索出“经营两亩桑、脱贫奔小康”之路，担当起脱贫致富的新时代使命。

从蚕农订种、头龄、二龄、三龄、四龄到上架成茧，都有专业的技术人员指导。蚕食桑后，幼虫生长迅速，一条蚕从孵化至吐丝结茧，大约3至5天蜕一次皮，共需22天至28天。蚕农最担心的是前期幼蚕生病，为了解决这个问题，村里建立了3个“小蚕共育”服务部，根据蚕农定单直接把蚕种送到“小蚕共育”服务部，按照技术要领喂养到二龄后，分发到养蚕户，蚕农自己养直到蚕成熟变茧。从头龄到二龄，每张成本价

80元，合作社补助30元，蚕农领回家养每张只需交50元。

该村一组村民赵富刚家就是3个“小蚕共育”服务站之一，也是养蚕大户，他的妻子告诉笔者：“养蚕每一个阶段对桑叶消毒都有不同要求，经常有农技员面对面、手把手教我们，只要肯学就容易掌握。合作社免费提供蚕种和蚕具，今年我养小蚕5次，共育小蚕200张，每次从头龄到二龄大概12天左右后发给养蚕户自己养，就这我挣了16000多元，加上养蚕卖鲜茧，一年下来收入4万多元。”

发展一项主导产业，群众最担心的就是产后销售困惑。该村用村集体资金3万余元和县教体科技局帮扶的4万余元在家门口先建起了养蚕合作社及收烘茧站，并挂牌组建了“小蚕共育部、烘茧加工部、物资供应部、财务管理部、经营销售部”五部，实现了“有产业、有资金、有组织、有规章、有前景”的“五有”蚕桑合作社，让群众不出村就能销售蚕茧。

潮起潮落话蚕桑，五坪村围绕“生产基地化、发展规模化、依靠龙头和科技带动、产供、销一体化经营”的思路，把发展壮大蚕桑产业作为富民强村的主导产业来抓，掀起了蚕桑产业发展新高潮。